

本·拉丹毙命带来的安全影响

□新华社记者

美国总统奥巴马5月1日宣布,“基地”组织领导人本·拉丹已被击毙。在“9·11”事件发生后的9年多时间里,美国及其盟国的特工和军队一直在阿富汗、巴基斯坦等地追杀本·拉丹。如今,本·拉丹终于被击毙。

那么,这一事件对美国“基地”组织活动比较猖獗的国家的安全形势将带来哪些影响?新华社驻巴基斯坦、阿富汗、伊拉克和美国记者对此进行了了解。

美国:几多欣喜 几多担心

驻华盛顿记者:美国媒体报道说,公布本·拉丹被打死的消息前,白宫、五角大楼等处弥漫一种近乎狂喜的气氛。作为美国全力搜捕多年的恐怖组织首脑,本·拉丹具有很大的象征意义。他被击毙无疑大大提升了美国的反恐士气。《纽约时报》评论说,美国对本·拉丹的无可奈何与毫无头绪在一定程度上助长了恐怖分子的气焰,他们的死多少让美国报了“9·11”袭击的一箭之仇,同时也等于向其他恐怖分子发出了警告。

但分析人士认为,本·拉丹被打死是一

把“双刃剑”,美国也因此面临恐怖组织进行疯狂报复的可能。

美国国务院1日深夜发布公告,提醒出国旅游或在境外居住的美国公民提高戒备,防范因本·拉丹之死引发的反美袭击。白宫一名高级官员当夜以匿名身份召开媒体电话会议说,这一事件将让美国本土和驻外人员面临更高级别的恐怖威胁。

巴基斯坦:几多尴尬 几多收获

驻伊斯兰堡记者:本·拉丹在巴基斯坦被击毙后,美国等对巴基斯坦的指责可能会减少,但巴基斯坦政府在国内面临的反恐压力将进一步加大。

近年来,美国和一些媒体一直声称本·拉丹藏身于巴基斯坦和阿富汗边境的部落地区。面对美方的指责和压力,巴方领导人通常会态度强硬地予以反驳,声称美国的说法毫无根据。这次,本·拉丹在巴基斯坦首都伊斯兰堡附近的阿伯塔巴德被击毙,令人感到意外,也无疑让巴基斯坦当局感到难堪。

巴基斯坦安全问题专家居尔认为,本·拉丹在巴基斯坦被击毙可能会导致美巴关系趋于紧张,因为他竟然藏身于巴军眼皮底下,且

活动的地方离巴基斯坦权力中心如此之近。

但也有专家认为,这次行动是巴美两国共同开展的,这在一定程度上有利于挽回巴方形象,让其减少一些来自外部的压力。而对美国来说,今年是反恐转折之年,正准备从阿富汗撤军,出于保护其国内安全及在阿富汗和巴基斯坦地区利益的需要,美国将会继续加强与巴方的军事合作,共同反恐。

阿富汗:几多变化 几多悬念

驻喀布尔记者:“9·11”事件后,美国要求阿富汗塔利班政权交出当时藏匿在阿富汗的本·拉丹和其他“基地”组织领导人,遭到阿富汗塔利班的拒绝。美国及其盟国随后于2001年10月发动阿富汗战争。本·拉丹被打死,将影响阿富汗战争进程,为奥巴马政府执行撤军计划增添新的重要依据。

此外,本·拉丹毙命将在一定程度上影响“基地”组织在阿富汗的活动。本·拉丹自上世纪80年代就开始在中东地区筹措资金,进行“圣战”。他被打死后,失去了“标志人物”的“基地”组织是否有能力继续筹措足够的资金将成为疑问。另一方面,今后“基地”组织是否会发生分裂、是否能继续向塔利班提供资金和武器支持,将影响到双方未来关系的走向。

伊拉克:“基地”分支 独立行事

驻巴格达记者:伊拉克的“基地”分支近两年其实早已自成一派,与本·拉丹领导的“基地”总部联系不多,是否受其直接领导令人怀疑。美国将伊拉克“基地”与本·拉丹联系起来,是为了将伊拉克战争归入全球反恐战争的旗下。

以最大的“伊拉克伊斯兰国”组织为例,其实实施了过去两年来发生在巴格达的大部分重大恐怖袭击,但策划者几乎都是伊拉克人。因此,本·拉丹被打死,并不会对“基地”伊拉克分支的活动立即造成实质性削弱,相反会有众多逊尼派武装组织以报复为借口发动更大规模的袭击。

伊拉克情报部门近日发出预警称,约70辆载有炸药的汽车已从全国各地潜入巴格达,伺机发动针对政府机构、外国使领馆和重要酒店的爆炸袭击。连日来,巴格达街头风声鹤唳,各军警检查站盘查非常严格。

(新华社北京5月2日电)

(综合新华社记者王丰丰、杜静、田宝剑、李建华、闫亮、闫建华、徐伊伊、宋颖、王宏彬报道)

联合国预测 本世纪末全球人口将突破100亿

新华社联合国5月3日电(记者白洁 危玮)联合国3日发布的一份最新报告说,如果生育率保持在目前的预期水平,全球人口将于2050年达到93亿,并于2100年达到101亿。

联合国经济和社会事务部当天在纽约总部发布了《世界人口展望——2010年修订版》。该报告说,全球人口将在今年7月1日达到69亿,10月31日达到70亿。按照目前的预测,到2050年,全球人口将达到93亿,新增加的23亿人口将大部分出生在发展中国家。届时,全球超过八成的人口将生活在发达国家,只有14%的人口生活在发达国家。

联合国经济和社会事务部人口司司长兹洛特尼克在报告发布会上说,世界人口的增加将出现在“高生育率国家”,包括39个非洲国家、9个亚洲国家、6个大洋洲国家和4个拉美国家。

她介绍说,人口生育率的细微变化可能造成世界人口总数的显著差异。如果生育率小幅增加,世界人口可能到2100年将达到158亿的惊人水平;反之,如果生育率下降,世界人口将在2050年达到81亿,随后逐渐下降,到本世纪末降至62亿。

该报告预测,到本世纪末,全球平均预期寿命将从现在的68岁增加到81岁。

联合国每两年对全球人口统计数据进行一次修订,旨在为有关会员国和联合国系统提供有关世界人口和社会发展趋势的更为准确的估计,从而为相关政策的调整提供指导。

世卫组织总干事呼吁 进一步改善妇女儿童健康状况

新华社达累斯萨拉姆电(记者郭春蔚)世界卫生组织总干事陈冯富珍日前呼吁有关国家更好地利用资源,建立国家层面机制,采取更多行动,以进一步改善妇女儿童健康状况。

陈冯富珍近日在坦桑尼亚首都达累斯萨拉姆开幕的妇女儿童健康信息和问责委员会(由联合国筹组建立)第二次会议上发出这一呼吁。她说,此次为期两天的会议旨在对改善妇女儿童健康进行监督和审核,并制定行动计划。她说,有些国家尽管投入了相关资源,但在改善妇女儿童健康状况方面并未取得预期结果。她呼吁这些国家信守承诺。

陈冯富珍表示,妇女儿童健康信息和问责委员会将充分利用信息技术,这些技术有助于更好地分析各国妇女儿童健康的基本数据。

问责委员会联合主席、坦桑尼亚总统基奎特致辞时说,委员会提出的有关建议将推动相关国家、国际机构、民间组织担负起更大责任,增加用于改善妇女儿童健康方面的资源。

他说,非洲人口占世界总人口的约12%,但非洲孕妇死亡人数占全球孕妇死亡人数的近50%,非洲5岁以下儿童死亡人数占全球5岁以下儿童死亡人数的49%。这些数字表明,非洲发展中国家在降低母婴死亡率方面仍面临着巨大挑战。

巴基斯坦媒体披露 本·拉丹之死细节

新华社伊斯兰堡5月2日电(记者晏忠华 张琪)据巴基斯坦媒体2日报道,巴基斯坦军方是从其逮捕的武装人员口中得知“基地”组织领导人本·拉丹已被击毙的。

巴基斯坦当地电视台报道说,当地时间2日凌晨1时20分左右,一架巴基斯坦军方直升机在伊斯兰堡北部约60公里的阿伯塔巴德被击落,巴基斯坦军方随后在该地区采取搜捕行动,并与一伙武装分子发生交火。交火结束后,巴基斯坦安全部队逮捕了多名武装人员和几名阿伯塔巴德妇女及儿童。

报道说,被捕者中包括本·拉丹的两个妻子、6个孩子和4名亲信,本·拉丹和他的一个儿子被打死。

本·拉丹的尸体已被两架美国直升机从阿伯塔巴德地区带走。

当天早些时候,两架巴基斯坦军方直升机在阿伯塔巴德地区低空飞行,其中一架遭袭后坠毁,造成至少1人死亡、2人受伤。巴基斯坦军方随即封锁这一地区并展开搜捕行动。



5月3日,在巴基斯坦阿伯塔巴德,人们聚集在“基地”组织领导人本·拉丹遭袭地点附近。

美国总统奥巴马1日晚宣布,本·拉丹在美方当天在巴基斯坦阿伯塔巴德发起的一次突袭行动中被打死。新华社发(卡马尔 摄)

本·拉丹与反恐战争

新华社北京5月2日电 美国总统奥巴马当地时间1日深夜在白宫发表电视讲话宣布,“基地”组织领导人本·拉丹已在美当天的军事行动中被击毙。

2001年9月11日,恐怖分子劫持了美国民航4架客机,两架撞倒了纽约世贸中心“双子大厦”,一架撞毁华盛顿五角大楼的一角,一架坠毁。这一系列袭击导致3000多人死亡,并造成数千亿美元经济损失。事件发生后,美国认定“基地”组织领导人本·拉丹是主要嫌犯,决定发动“反恐战争”。

由于美国认定本·拉丹藏匿在阿富

汗并受到塔利班庇护,2001年10月7日,美国开始对阿富汗实施大规模军事打击。在不到两个月内,美国推翻了阿富汗塔利班政权。此后,美国一直在全力搜捕本·拉丹。

2003年3月20日,美国以伊拉克拥有大规模杀伤性武器及与本·拉丹相勾结为由,发动伊拉克战争。虽然萨达姆政权被推翻,但美国对伊拉克发动战争的理由,至今查无实据。

美国所发动的两场“反恐战争”,不仅造成阿富汗和伊拉克大量无辜平民的伤亡,也导致这两个国家的局势动荡不安。

JOKER 乌萨马·本·拉丹

1955年生于沙特阿拉伯的吉达

早年于吉达求学,后毕业于利雅得大学经济管理学院

当过工程师,从石油和建筑业赚取了巨款

在西方拥有数家公司,涉足建筑、石油、制造和宝石等诸多行业,个人财产估计达数十亿美元

1979年苏联入侵阿富汗后,参加了美国支持的阿富汗“伊斯兰圣战组织”,并与其他人合建“圣战者服务中心”

1988年在阿富汗建立“基地”军事大本营及训练营

1990年海湾战争爆发后离开沙特

被美国认为是1995年和1996年两起袭击事件的嫌疑

1999年6月,美国悬赏500万美元捉拿拉丹

2001年9月11日,纽约世界贸易中心和华盛顿五角大楼等地遭恐怖袭击后,美国认定拉丹是头号嫌疑犯

(本版 编辑 新华社发)

美国单独行动引发巴基斯坦质疑

巴基斯坦活动的先例,因为“这类行动有损合作,或许同样会在某些时候对国际和平与安全构成威胁”。

巴基斯坦外交部澄清了媒体关于美军直升机从伊斯兰堡附近军用机场起飞的报道。声明说,美军直升机利用山区地形造成的雷达“盲区”进入巴基斯坦领空。“美军没有使用巴基斯坦国内任何基地或设施。巴基斯坦陆军没有向美军实施的这些行动提供作战或后勤援助。”巴基斯坦空军得知突袭击行动后几分钟即派战机升空,但当时美军直升机已经带着本·拉丹的

尸体飞离巴基斯坦领空。声明还表示,被捕的本·拉丹家人目前都被依法看管和接受医疗救治,并将被遣返回原籍国。

巴基斯坦外交部说,尽管没有参与击毙本·拉丹的军事行动,但巴基斯坦军事情报局自2009年以来与美方及其他反恐盟友情报机构分享关于本·拉丹藏身地点的情报,这种合作持续至今今年4月中旬。

目前,巴基斯坦军方对这次行动仍然保持沉默。

连日来,巴基斯坦媒体和民众一直对美国肆意侵犯巴基斯坦领

空领土表示抗议,并对巴基斯坦政府和军方提出质疑,一些政党甚至宣称将组织示威抗议。巴基斯坦总统穆沙拉夫也表示,不应当允许美方在巴基斯坦境内单独采取行动。4日出版的巴基斯坦《每日时报》在一篇评论中说,如果巴美双方有情报共享机制,那么根据所获情报采取行动时双方应该知情,一旦锁定如此高价值目标的藏身地,巴基斯坦情报部门怎能忽视,甚至放手让美方处置?

巴基斯坦多家报纸4日全文转载巴基斯坦总统扎尔达里在《华盛

顿邮报》网络版发表的署名文章,题目为《巴基斯坦做了分内事》。扎尔达里在文章中否认巴基斯坦暗中庇护本·拉丹,称击毙本·拉丹并非美方与巴方联合行动,但巴美10年来的合作为此铺平了道路。

新华社记者是在阿伯塔巴德的采访中了解到,在美军发动突袭的当晚,曾有巴方官员通知当地居民熄灭灯火不要外出。据当地民众回忆,行动结束后,巴方消防队、警察和救护车很快赶到现场,似乎早有准备。巴基斯坦媒体认为,巴基斯坦官方极力撇清自己和这次行动的关系,意在缓解国内民意压力和来自塔利班极端组织的报复,但同时也显现出巴基斯坦政府目前尴尬和艰难的处境。

(新华社伊斯兰堡5月4日电)

美国研究发现“贪睡”婴儿易长高

新华社洛杉矶电(记者高原)美国一项最新研究发现,“贪睡”的婴儿易长高,不过睡眠促进婴儿身高增长的具体原因尚不明确。

美国埃默里大学的研究人员在近日出版的学术期刊《睡眠》杂志上报告说,他们对23名婴儿从其出生12天开始进行跟踪研究,得出上述结论。

研究人员注意到,这些婴儿在身高增长48小时前,一般都会出现不同程度的“贪睡”现象,即连续两天日均增长4.5小时的睡眠时间。此外,这些婴儿每天的睡眠次数也有所增加,连续两天平均每天增加3次小睡。

研究还显示,对这些“贪睡”的婴儿而言,每多一次睡眠,身高增长可能性增加43%;而每多1小时睡眠,这种可能性则增加20%。

负责这项研究的人类学教授迈克尔·兰普尔说,研究成果表明,睡眠影响婴儿的成长,婴儿睡得多,他们就更容易长高。

他说,尽管研究人员目前尚不能完全解释两者之间的关系,但可以肯定的是,睡眠会促进婴儿成长激素的分泌。对父母来说,了解这一点非常重要。

常吸“二手烟”的男孩成年后易得高血压

新华社洛杉矶5月2日电(记者高原)美国科研人员最新研究发现,如果男孩经常暴露于“二手烟”环境中,他们长大后患高血压的风险将增加。

美国儿科学会2日发表新闻公报说,美国明尼苏达大学的研究人员分析了6421名长期被动吸烟儿童的有关数据,得出上述结论。

这些数据来自1999年至2006年间举行的4次全国健康调查,参与调查的儿童年龄在8岁至18岁之间,他们回答了是否与吸烟者一起生活等问题,并接受了尼古丁的主要代谢产物可替宁的检测。

分析发现,常吸“二手烟”的男孩的收缩压明显高于不暴露在吸烟环境中的男孩,这无疑增加了他们长大后患高血压的风险。

但“二手烟”对女孩的影响则相反,即那些长期暴露在“二手烟”环境中的女孩的血压要低于不暴露在“二手烟”环境中的女孩。研究人员认为,造成这一差别的原因可能与女性体内产生的一种抵御“二手烟”的物质有关,这种物质能防止“二手烟”对血管造成损伤。研究人员将进行更深入的研究,以解开这一奥秘。

研究报告主要撰稿人吉尔·鲍姆加特纳说,虽然这一发现可能对个别儿童的临床诊断意义不大,但是如果人口数量大的话,则可发现明显的影响。

他指出,目前全世界有超过1/3的儿童长期暴露在“二手烟”环境中,他们和参与此项调查的儿童一样面临着健康威胁。



5月2日,在沙巴州首府哥打峇鲁,获得“一个马来西亚”先生小姐选美赛前三甲的选手合影。当晚,在沙巴州首府哥打峇鲁举行的“一个马来西亚”先生小姐选美赛上,15名女选手和14名男选手经过4小时角逐后分别决出前三甲,冠军分别获封“一个马来西亚先生”和“一个马来西亚小姐”的称号。新华社发



5月2日,游人在乌克兰首都基辅佩切尔斯克山公园观赏基辅花展。基辅佩切尔斯克山公园举办为期5个星期的早春花卉展,该公园种植了20万朵鲜花,其中包括郁金香、风信子、蝴蝶花、水仙花和番红花等。新华社发(拉什库尔 摄)



5月2日,在东京都江东区电户神社举办“紫藤节”期间,一名耍猴艺人带着猴子表演。现代日本依然有不少耍猴艺人,经常在神社举办庙会时表演,靠观众捧场,也能获得不菲的收入。新华社记者 蓝建中 摄